

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ о проведении воспитательной работы в 2016-2017 учебном году

1. Организация и планирование воспитательной работы:

1.1. Цели и задачи воспитательной деятельности БОУ НОШ № 15

Целью воспитательной деятельности БОУ НОШ № 15 в 2016–2017 учебном году являлось формирование духовной нравственности, гражданственности и патриотизма учащихся, их моральных качеств, полное всестороннее развитие личности каждого ребёнка, формирование его самостоятельности и ответственности.

Воспитательная деятельность строилась на основе конкретных задач:

- Уважительное отношение к правам ребенка;
- Повышение воспитательного процесса урока и внеклассной работы;
- Привитие навыков здорового образа жизни;
- Развитие детских талантов, инициативы;
- Сплочение детского коллектива, устранение соперничества, воспитание чувства товарищества, отзывчивости
- Координация и укрепление взаимодействия всех участников воспитательного процесса: учащихся, педагогов, родителей;
- Оказание помощи семье в решении проблем воспитания, организация педагогического просвещения родителей, усиление роли семьи в воспитании детей;

Исходя из целей и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности:

- Воспитание духовной нравственности;
- Воспитание гражданственности и патриотизма;
- Формирование художественно-эстетического вкуса;
- Формирование потребности в здоровом образе жизни;
- Профилактика правонарушений и преступлений;
- Защита прав и законных интересов детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- Спортивно-оздоровительная работа;

- Безопасность жизнедеятельности школьников;
- Организация работы с семьёй.

1.2. Выполнение плана воспитательной работы:

В план воспитательной работы были внесены мероприятия программы воспитательной работы по направлениям:

1. Духовно-нравственное - «В мире добра»
2. Военно-патриотическое - «Поколение»
3. Художественно-эстетическое - «Чудеса своими руками»
4. Физкультурно-спортивное - «Выше, сильнее, быстрее!»
5. Здоровый образ жизни - «Здоровый школьник», «Антинарко»
6. Социальное - «Семья и школа»

Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии, походы. При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий широко использовались информационно-коммуникативные технологии, ресурсы сети Интернет.

Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально-значимых задач и перспектив. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в общешкольных мероприятиях, в муниципальных и региональных мероприятиях.

1.2.1 Духовно-нравственное направление воспитательной работы «В мире добра и нравственности»

Приоритетной целью данного направления направлением работы является воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека.

Были проведены следующие мероприятия:

- Торжественная линейка «День Знаний»
- Работа кружка «Основы православной культуры»
- «День Единства и примирения» - литературно-музыкальная композиция
- Тесное взаимодействие с храмом пос.Южного
- Проведение месячника, посвященного Дню матери;

- «Изучаем Кубанские традиции – Рождественский сочельник»
- «Рождество Христово» - посещение храма Преображения Господня
- «Изучаем Кубанские традиции - Меланьины посиделки»
- Тематическая Неделя: «Основы православной культуры»
- «Изучаем Кубанские традиции – «Здравствуй, Масленица!»
- «Прощеное Воскресенье» - посещение храма Преображения Господня
- «О Кубани с любовью» - библиотечный урок
- Беседы о духовном: «Правила жизни – добродетель, любовь, совесть, прощение, послушание, сострадание, милосердие, трудолюбие»
- «Светлая Пасха» - посещение храма Преображения Господня
- Беседы о духовном - «Что такое Пасха?»
- «Мир на Земле!» - участие в праздничной программе КДЦ п.Южного
- «Последний звонок в начальной школе» - праздничная торжественная линейка.
- Дадим шар земной детям!...» - литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню защиты детей.
- Наши ребята заняли призовые места в краевом конкурсе: «Красота Божьего мира» и «Светлый праздник Рождества Христова».

Хочется выразить признательность за подготовку детей к конкурсам педагогу Вагановой Н.П.

В течение учебного года под руководством классных руководителей были организованы поездки по Святым местам Краснодара и Краснодарского края, а также в храм преображения Господня посёлка Южного. Ребята посетили храмы станции Пластуновской, поселка Прогресс и другие.

Духовно-нравственное направление воспитательной работы выполнялось в постоянном взаимодействии и тесном сотрудничестве с семьями учащихся, с другими социальными партнерами школы: КДЦ п. Южного, детской школой искусства № 8 г. Краснодар, детско-юношеской спортивной школой №1, детско-юношеской спортивной школой № 2, храмом Преображения Господня п. Южного.

1.2.2 Военно -патриотическое направление «Поколение»

Основная идея этого направления заключается в формировании готовности подрастающего поколения служения Отечеству с учётом опыта и достижений прошлых поколений, современных реалий и проблем, положительных тенденций развития общества; в содействии патриотическому воспитанию и гармоничному нравственному развитию детей; в оказании помощи ребенку распознать истинные ценности человеческой души, принять их и воплотить в жизнь.

Были проведены следующие мероприятия:

- В течение учебного года были проведен комплекс Уроков мужества, посвященных героическим страницам нашей Родины.
- Была организована выставка в школьной библиотеке: «Тех дней свинцовая метель»
- Были проведены Уроки мужества: «День Героев Отечества», «День Неизвестного солдата», возложение цветов и венков к памятнику погибшим в годы ВОВ.
- **С 23 января по 23 февраля 2017 года на базе школы были проведены мероприятия в рамках ежегодного месячника военно-патриотической работы:**
 - Торжественное открытие месячника военно-патриотической работы
 - Исторический урок, посвященный блокаде Ленинграда
 - Исторический урок: «73 годовщина Победы под Сталинградом. Дети Сталинграда»
 - Выставка детских рисунков «На страже Родины»
 - Торжественный митинг у мемориала пос. Южного, посвященный Дню освобождения Динского района от НФЗ: «Помним и храним!», подготовленный совместно с КДЦ и библиотекой ЮКСП.
 - Участие в акциях: «Согреем сердца ветеранов» - праздничное поздравление ветеранов ВОВ на дому с вручением подарков и цветов.
 - Встреча с воинами интернационалистами «Афганистан: неизвестная война»
 - Спортивные эстафеты «Готовлюсь стать защитником Отечества!», «Вперед, мальчишки!»
 - Турнир по шашкам, посвященный Дню Защитника Отечества, подготовленный и проведенный совместно с администрацией и спортивным комплексом Южно-кубанского сельского поселения.
 - Праздничные классные часы «С днём Защитника Отечества!»
 - Выставка классных стенгазет «Мы будущие защитники Родины!». Хочется выразить особую благодарность классному руководителю 4 «В» класса Пастушенко Марине Федоровне за помощь в подготовке и проведении открытия месячника военно-патриотической работы.
- Уже стало традицией ежегодно 9 мая проводить акцию-шествие «Бессмертный полк».
- Совместно с администрацией Южно-Кубанского поселения участниками кружка «Юный патриот» была проведена операция «Цветы Победы ветеранам!». Было поздравлено на дому 4 ветерана ВОВ с вручением цветов и подарков.

- Совместно с КДЦ и библиотекой Южно-Кубанского сельского поселения подготовка и проведение митинга у мемориала поселка Южного, посвященного 72-й годовщине Победы над фашизмом.
- Вокальная группа «Класс» под руководством И.В. Шулегиной приняла участие в районном фестивале «Мы помним. Мы гордимся». Ребята были отмечены грамотой за участие.
- Учащиеся БОУ НОШ № 15 приняли участие в районном Гала –концерте конкурса-фестиваля патриотической песни и слова «Непобедимые. Легендарные». Ребята стали победителями конкурса, и были награждены дипломами. Рубен Хачатрян, ученик 4б кл. стал дипломантом 3-й степени в номинации «Сольное эстрадное пение». Коваленко Валерия, ученица 3б класса в номинации «Художественное слово» стала лауреатом 1-й степени Гран-При!
- В течение учебного года в школе работал кружок «Юный патриот», в котором занимались учащиеся 4-х классов (15 чел.) - руководитель Козлова Лилия Георгиевна. Ребята из кружка принимали самое активное участие практически во всех мероприятиях, посвященных 72-й годовщине Великой Победы 1945 года.

Практически все запланированные мероприятия по духовно-нравственному направлению воспитательной работы выполнены. Тем не менее, в новом учебном году, работа по патриотическому воспитанию должна быть продолжена. Приобщение учащихся к системе культурных и исторических ценностей Отечества должно быть одним из приоритетных направлений воспитательной деятельности.

Положительные результаты:

- Военно-патриотическому воспитанию уделяется все больше внимания.
- Вовлечение родителей в проведение совместных мероприятий по данному направлению.
- Учащиеся школы принимают участие во всех школьных и поселенческих мероприятиях данного направления.
- Взаимодействие с Советом ветеранов Южно-Кубанского сельского поселения и администрацией Южно-Кубанского сельского поселения.

Проблемное поле:

- Не в полной мере уделяется внимание музейно-экскурсионной работе.

1.2.3 Художественно-эстетическое направление «Чудеса своими руками»

Наша задача научить ребенка жить в мире прекрасного, чтобы он не только не мог жить без красоты, но и чтобы красота мира творила красоту в нем самом.

Работа по художественно-эстетическому воспитанию проводилась согласно утвержденному плану.

В данном направлении были проведены следующие мероприятия:

- Театрализованная постановка «Сказочные герои в стране Знаний»
- Работа кружка «Рукодельница» под руководством учителя ИЗО и технологии Вагановой Натальи Петровны
- «День Учителя» - коллективные поделки «Корзина с цветами для любимого учителя», конкурс рисунка- «Портрет моего учителя»
- «Праздник Золотой осени»:
 - Конкурс поделок «Дары природы»;
 - Классные часы: «Здравствуй, Золотая Осень!»
- **Мероприятия в рамках месячника, посвященного Дню матери:**
 - Выставка рисунков: «Нарисую мамочку»,
 - «Подарок маме своими руками»;
 - Конкурс стенгазет «Светлый образ матери»
 - Концерт для мам «Тепло материнских сердец»
- **Новогодний калейдоскоп:**
 - «Мастерская д. Мороза» - изготовление новогодних поделок.
 - Новогодние утренники для учащихся школы.
 - Выезды в театры и киноцентры г.Краснодара;
 - «Рождественское Чудо» - литературно-музыкальная композиция на базе храма Преображения Господня посёлка Южного, подготовлена и проведена под руководством учителя Шацкой Е.И.
- Участие в театрализованной постановке КДЦ п.Южного - «Здравствуй Масленица»
- Выставка детского рисунка «Мир космоса»
- Литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню Семьи
- Литературно-музыкальная композиция: «Последний звонок в начальной школе»
- Литературно-музыкальная композиция «Дадим шар земной детям» в честь Дня Защиты детей
- Выезды в театры и киноцентры г. Краснодара
- Посещение музеев г. Краснодара
- Работа вокального кружка «Ручеек» и вокальной группы «Класс» под руководством учителя музыки Шулегиной И.В.

Следует отметить работу в этом направлении учителя Вагановой Н.П., силами которой организованы замечательные выставки работ учащихся по темам: «Дары Кубанской осени», «Зимние фантазии», «Мир космоса», и многие другие. Наши учащиеся принимали участие во всех мероприятиях, проводимых КДЦ и библиотекой Южно-Кубанского поселения.

Положительные результаты:

- Активизация работы по организации общешкольных мероприятий: их проведение стало более массовым, интересным и качественным
- Активное участие кружков дополнительного образования в общешкольных мероприятиях.
- Широкий охват учащихся школы в общешкольных мероприятиях художественно-эстетической направленности.
- Взаимодействие с библиотекой, КДЦ Южно-Кубанского сельского поселения КДШИ № 8 г.Краснодара.
- Увеличение занятости детей во внеурочное время.
- Рост мастерства, творческой активности учащихся.

Проблемное поле:

- Нехватка помещений для организации работы школьных кружков художественно-эстетической направленности.

1.2.4 Физкультурно-спортивное «Быстрее, выше, сильнее!»

Включал в себя спортивно-туристическую работу, приобщение учащихся к здоровому образу жизни.

Были проведены следующие мероприятия:

- Спортивно-массовые мероприятия (соревнования, турниры, подвижные игры, эстафеты)
- День Здоровья
- Работа спортивного клуба «Лучик»: настольный теннис; настольные игры: шашки, шахматы.
- Работа кружка «Быстрее, выше, сильнее!»
- Работа кружка «Здоровячок» - рук. Вендина Е.Е. и классные руководители;
- Физкультурная разминка во время учебного процесса;
- Туристические поездки: в заповедники Горячий ключ, Логонаки, Фанагорию; в город Краснодар;
- Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни;
- Проведение школьного этапа Всекубанской спартакиады «Спортивные надежды Кубани».

Проблемное поле:

Самым большим недостатком в проведении спортивно-массовой работы является отсутствие спортивного зала. Занятия физкультурой и проведение спортивных мероприятий в холодное время года проводятся в игровой комнате, площадь которой 24 м.кв.

1.2.5 Здоровый образ жизни

Задачи этого направления состояли в том, чтобы привить детям знания о собственном здоровье и навыки по его сохранению и укреплению, выработать у них положительное отношение к гигиеническим знаниям, стимулировать активность школьников по усвоению гигиенических знаний и их реализации в жизнь.

Осуществление задач этого направления предполагали работу с родителями, с учителями, учащимися, а также созданием психологического настроя на создание доброжелательной атмосферы во время учебного процесса, комфортности на уроках и внеклассных мероприятиях, а также создание максимальных условий для исключения в поведении детей тревожности и стрессовых состояний.

Были проведены такие мероприятия как :

- Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма среди детей младшего школьного возраста: беседы, игры, тренинги, спортивные мероприятия и экскурсии;
- Классные часы, направленные на пропаганду здорового образа жизни «Мы за здоровый образ жизни!» конкурсы рисунков и плакатов, а также по теме «Здоровое питание».
- Лекции для педагогов на тему употребления наркотической смеси Спайс несовершеннолетними;
- Родительские собрания на тему употребления наркотической смеси Спайс детьми, а также по вопросам жизнестойкости несовершеннолетних;
- Инструктажи по безопасности жизнедеятельности;
- Участие в краевом конкурсе «Спорт –альтернатива пагубным привычкам».
- Участие в краевом конкурсе «Служба спасения 01».

Осуществляется постоянная связь со специалистами, пропагандирующими здоровый образ жизни. Классными руководителями школы и врачом-педиатром поликлиники № 8 г. Краснодара проводились беседы о правилах личной гигиены и по предупреждению инфекционных заболеваний.

Большая работа по изучению правил дорожного движения и безопасности жизнедеятельности проводилась классными руководителями. В данном направлении среди учащихся 1-4 классов выполнялась программа кружка «Я пешеход и пассажир».

За 2016-2017 учебный год не было зарегистрировано ни одного ДТП с участием учеников БОУ НОШ № 15.

Во время учебного года с учащимися постоянно проводились беседы и инструктажи по безопасному поведению в школе, дома и на улице.

Несмотря на проводимую работу, в школе происходили случаи травматизма учащихся на переменах на территории школы. Из этого следует, что администрации школы и учителям необходимо уделить особое внимание дежурству педагогического состава по школе во время проведения перемен.

В отчетный период школа тесно взаимодействовала с транспортной полицией г. Краснодара. Был составлен план взаимодействия по профилактике несчастных случаев с участием детей на объектах железной дороги. За нашей школой был закреплен инспектор транспортной полиции Кульков Валентин Евгеньевич, который постоянно проводил с ребятами профилактические беседы и тренинги, а также уроки безопасности на Ж/Д объектах.

В целом деятельность школы по сохранению и укреплению здоровья учащихся поставлена на удовлетворительном уровне, но следует уделять больше внимания просветительской работе по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся и их родителей; продолжению информационно-консультативной работы с привлечением специалистов.

1.2.6. Выполнение подпрограммы «Семья и школа»

Сотрудничество семьи и школы как условие самореализации учащихся

Для активизации работы педагогического коллектива по созданию условий, обеспечивающих участие родителей в деятельности школы, была создана подпрограмма сотрудничества семьи и школы.

Постоянно изучается демографический состав родителей учащихся нашей школы, составляется социальный паспорт каждого класса, школы.

Целью программы сотрудничества явилась разработка детально продуманной системы сотрудничества школы и семьи, основанной на партнерских отношениях и обеспечивающий успех ученика.

Формы сотрудничества семьи и школы самые разнообразные:

- организация досуга (экскурсии, классные праздники, интеллектуальные игры и др.);
- участие в общешкольных мероприятиях;
- участие в классных и общешкольных родительских собраниях;
- создание наглядных пособий к уроку;
- участие в Совете профилактики
- работа в родительских комитетах
- проведение классных часов, лекториев
- посещения на дому

- индивидуальные беседы

В начальном звене родители являются активными помощниками классных руководителей. Начали рождаться классно-семейные традиции: спортивные мероприятия, поездки на экскурсии и др.

Обращая внимания на одну из самых острых проблем современного мира - проблему наркомании, для родителей 1-4 классов было подготовлены и проведены собрания по профилактике и предупреждению суицида, безнадзорности и правонарушений, наркотической зависимости,

по сотрудничеству семьи и школы в сохранении физического и психического здоровья детей, по безопасности жизнедеятельности школьников.

В начале учебного года классными руководителями были проведены посещения на дому учеников 1-х классов, семей вновь прибывших учащихся и семей, требующих особого педагогического и социального внимания, с целью обследования семейного микроклимата, где проживает ребенок.

В ходе посещений и обследований жизни учащихся не было выявлено социально-опасных семей.

В течение всего учебного года велась большая разъяснительная работа по Закону № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних в Краснодарском крае» с учащимися школы и их родителями. За 2016 - 2017 учебный год не выявлено ни одного нарушения Закона № 1539 среди учащихся БОУ НОШ № 15.

Вся работа по сотрудничеству школы и родителей способствует улучшению микроклимата в школе, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем.

Ежегодно на итоговой школьной линейке поощряются благодарственными письмами активные семьи, родители за вклад в дело обучения и воспитание детей.

Вся проделанная работа по сотрудничеству семьи и школы заслуживает удовлетворительной оценки. Но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, разнообразить формы работы с родителями.

В 2017-2018 учебном году особое внимание следует уделить работе родительского всеобуча по вопросам профилактики правонарушений среди учащихся, жизнестойкости несовершеннолетних и жизнелюбия, а также об обеспечении безопасности жизнедеятельности детей вне школы. Администрации школы необходимо поставить на контроль организацию работы с родителями, эффективность которой помогает решить ряд проблем, связанных с обучением и воспитанием детей.

2. Характеристика окружающей социальной среды

БОУ НОШ № 15 находится в центральной части Южно-Кубанского сельского поселения муниципального образования Динской район. Школа расположена в благополучном социально-культурном окружении, благотворно влияющим на воспитание учащихся. В школе в 2016-2017 учебном году было 12 классных коллективов. Во всех классных коллективах сложился благоприятный морально-психологический климат.

3. Оценка деятельности классных руководителей

В 2016-2017 учебном году осуществляли свою воспитательную деятельность 12 классных руководителей.

Деятельность классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организуют внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителями.

В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы.

Степень активности классов в жизни школы была разной. Это связано с работой классных руководителей, их желанием и умением организовать детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет характер классного коллектива, отношения между учениками в классе. Не все учащиеся активно включались в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находилось дело по интересу.

Контроль над воспитательной деятельностью классных руководителей осуществлялся через: проведение 1 раз в четверть мониторинга результативности деятельности классного руководителя; посещение мероприятий, классных часов, родительских собраний; через проверку и анализ документации.

Основными критериями результативности работы классных руководителей в этом учебном году стали:

- проведение мероприятий, направленных на воспитание сознательной дисциплины и культуры поведения;
- индивидуальная работа с учащимися и семьей;
- привлечение родителей к общественной жизни класса и школы;
- высокий процент охвата учащихся во внеурочной деятельности;
- организация участия школьников во внеклассных и в общешкольных мероприятиях;
- систематическая работа по профилактике вредных привычек;
- организация горячего питания учащихся;
- ведение классной документации;
- систематическая работа с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на профилактических учетах;
- систематическая работа по реализации Закона № 1539КЗ.

Высокие показатели мониторинга воспитательной работы показали классные руководители: 4 «В» класса – Пастушенко М.Ф., 3 «Б» класса – Жнец Ю.С., 3 «А» класса – Кустова Т.В.,
В целом работу классных руководителей можно считать удовлетворительной.

Проблемное поле:

- Недостаточно обобщен опыт передовых классных руководителей;
- Несвоевременная сдача информации о проведенных мероприятиях.
- Нерегулярное проведение классных часов из-за большой нагрузки учителей.
- Слабая активность классных руководителей в участии в краевых и муниципальных конкурсах воспитательной направленности.

4. Профилактика безнадзорности, преступлений и правонарушений среди учащихся БОУ НОШ № 15

4.1. Мероприятия по профилактике безнадзорности, преступлений и правонарушений среди учащихся БОУ НОШ № 15

Педагогический коллектив БОУ НОШ №15 в 2016-2017 учебном году постоянно проводил работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди учащихся 1-4 классов:

- Налажены связи с сопредельными структурами по профилактической работе с несовершеннолетними;
- Проводилась работа по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации.
- Постоянно проводилась информационно-разъяснительная работа с родителями и учащимися (беседы, консультации, наглядная пропаганда, индивидуальные беседы);
- Внеклассные общешкольные мероприятия с привлечением родителей;
- Мониторинг занятости учащихся во внеурочное время;

На протяжении всего учебного года систематически озвучивается информация по реализации «детского» Закона на родительских собраниях и заседаниях штаба по воспитательной работе.

Для родителей и обучающихся проводился лекторий, демонстрировались видеоматериалы по вопросам профилактики правонарушений и преступлений, употребления смесей «Спайс», суицидов среди детей и других вопросов социальной сферы; распространялись памятки.

В школе оформлены стенды с информацией о Законе № 1539, комиссии по делам несовершеннолетних с необходимой информацией для детей и родителей, «телефоном доверия», номерами телефонов органов системы профилактики. За 2016-2017 учебный год нарушений Закона № 1539 среди учащихся БОУ НОШ № 15 не выявлено.

Но, несмотря на проводимые мероприятия, в поведении некоторых учащихся наблюдались факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличались доброжелательностью и взаимопомощью. Случались факты порчи школьного имущества.

Ни один проступок учащихся не был не замечен. По сигналу классных руководителей или других сотрудников школы, или родителей обязательно с ребятами проводились разъяснительные беседы, вызывались родители. Возникающие конфликтные ситуации решались внутри класса и внутри школы с посредничеством директора школы или заместителем по ВР. Обязательно при возникновении девиации среди учащихся школы в работу включался педагог-психолог и социальный педагог.

В связи с профилактической работой среди учащихся БОУ НОШ № 15 за 2016-2017 учебный год не было зарегистрировано ни одного случая преступлений, правонарушений и беспризорности; не посещающих школу по неуважительным причинам, не выявлено.

Классными руководителями систематически проводятся инструктажи учащихся по правилам поведения в общественных местах, а также классные часы по формированию здорового образа жизни.

В течение учебного года осуществлялось взаимодействие с зональным инспектором ОПДН Удодовой Натальей Александровной, со специалистом из УСЗН Кижайкиной Инной Сергеевной, а также с сопредельными структурами по профилактической работе в МКР.

Особое внимание уделяется формированию здорового образа жизни учащихся. Классными руководителями и учителем по физкультуре Вендиной Е. Е. постоянно проводились профилактические мероприятия по профилактике табакокурения, токсикомании и употребления наркотических и психотропных веществ.

4.2. Организация внеурочной занятости учащихся БОУ НОШ № 15

В комплексе принимаемых мер, приоритетным остается организация занятости учащихся. В течение учебного года проводится мониторинг внеурочной занятости учащихся.

В целях выполнения программ внеурочной деятельности ФГОС НОО среди учащихся 1-4 классов была организована работа кружков:

«Здоровячок», «Страна мастеров», «Троопинка к своему – Я», «Юный патриот», «Лесенка-Чудесенка», На все кружки были разработаны и утверждены рабочие программы.

Было составлено расписание внеурочной деятельности на 2016-2017 учебный год. Велись соответствующие журналы. Все занятия внеурочной деятельности проводились в соответствии с календарно-тематическим планированием. Но имеют место затруднения в организации проведения занятий из-за острой нехватки помещений, т.к. школа в 2016-2017 учебном году переукомплектована, занятия проводятся в две смены. Также имеют место затруднения в организации

проведения занятий кружка «Здоровячок», особенно в условиях позднее - осеннего и зимнего периодов, т.к. в отсутствии спортивного зала очень сложно организовать спортивно-игровые занятия кружка.

Также в школе в течение учебного года работал спортивный клуб «Лучик».

В школьных кружках занятость учащихся составляла 98 %, т.к. среди учащихся школы есть дети, обучающиеся на дому.

В микрорайоне школы расположены учреждения дополнительного образования и организованного досуга:

- Филиал детской музыкальной школы искусств №8 г. Краснодара;
- Культурно-Досуговый Центр Южно-Кубанского сельского поселения;
- Библиотека Южно-Кубанского сельского поселения;
- Филиал ДЮСШ № 1
- Филиал ДЮСШ № 2
- Спортивная школа по настольному теннису ООО «Газпром Добыча Краснодар».

С этими учреждениями наша школа имеет тесное взаимодействие и сотрудничество, а ученики школы являются постоянными воспитанниками и обучающимися данных учреждений дополнительного образования.

Занятость в учреждениях дополнительного образования составляет 64%

Проблемное поле:

Одной из самых больших проблем в школе является:

- организация кружков и секций дополнительного образования и внеурочной деятельности в рамках ФГОС в условиях жесточайшего дефицита учебных и вспомогательных площадей;

- отсутствие спортивного зала для проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий и работы кружков спортивно-оздоровительной направленности в поздне-осенний и зимний периоды.

5. Общие выводы, цели и задачи на 2017-2018 учебный год

5.1. Выводы:

Подводя итоги воспитательной работы за 2016-2017 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился выполнить намеченные планы, решить поставленные перед ним задачи.

В целом воспитательную деятельность в школе за отчетный период можно считать удовлетворительной.

5.2. Рекомендации на 2017-2018 учебный год:

- 1) Продолжить воспитательную работу в соответствии с намеченным планом, целями и задачами.
- 2) Продолжить работу по выполнению Закона №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».

- 3) Продолжать работу по организации занятости учащихся во внеурочное и каникулярное время.
- 4) Усилить работу по пропаганде здорового образа жизни и безопасности учащихся.
- 5) Продолжить работу с учащимися и семьями, требующими особого педагогического внимания.
- 6) Активизировать работу родительского комитета школы.
- 7) Классным руководителям принимать активное участие в общешкольных и районных и краевых мероприятиях и конкурсах.
- 8) Классным руководителям своевременно вести документацию по воспитательной работе.
- 9) Продолжить целенаправленную работу по организации взаимодействия с межведомственными структурами по профилактической работе.

5.3. Цели и задачи воспитательной работы на 2017-2018 учебный год

Цель воспитания: развивать в детях качества личности на основе духовно-нравственных ценностей и исторического опыта России, направленное на формирование активной жизненной позиции.

Основные задачи воспитательной деятельности:

- Формирование у учащихся межличностных отношений, навыков самообразования и разностороннее развитие их творческих способностей.
- Создание условий для духовно - нравственного, физического, интеллектуального развития детей.
- Повышение социальной активности учащихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.
- Развитие общей культуре школьников через приобщение к русской национальной культуре, обычаям и традициям.

Практические задачи:

- Совершенствование форм и методов воспитательной работы по духовно - нравственному образованию и воспитанию учащихся
- Изучение и внедрение новых воспитательных технологий
- Повышение уровня эффективности воспитательной работы через систему контроля.
- Совершенствование форм и методов воспитания через повышение мастерства классных руководителей.

Заместитель директора
по воспитательной работе

Козловой Л. Г.